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GUIA ECUACION CUADRATICA

Ecuaciones Cuadraticas o de Segundo grado:

Es aquella ecuacion en la que el mayor exponente de la incégnita es dos y por lo tanto

su conjunto solucidn posee dos soluciones.

Su forma general es:

ax’ +bx+c=0; Va,b,celR; a=0

A)
B)
C)
D)
E)

1)
10

A) Solol
ACTIVIDAD 1: Resuelve B) Sdloll
1. ¢Cuadles de las ecuaciones dadas son C) Iyl
de 22 grado? D) Iyl
) 2x*—ix+5=0 E) 1Lyl
) (4=x)" =X
III))( 25x)2 _ Jox=7 Si la ecuacion (y—l)2 —(y—2)2 =y’
sélo |, Il la escribimos de la forma
sélo 1, Il ax’ +bx+c=0; ¢Cudl es el valor del
sélo 11, 1il coeficiente c?
Sélo |
L1y il A) 3
B) 2
El valor del coeficiente b en la ¢ -5
ecuacién 3x° +10x—5=0 es: D) -2
A) 3 E) 1 ,
B) 0 En la ecuacion
Q10 X(x+1)—(4—x)(x+1)=6(4—x) el
D) 5 coeficiente a vale:
E) -5 A) O
¢Cudles de las ecuaciones dadas son B) -1
incompletas? C) 1
x> +7x=0 D) 2
—5x2—3=0 E) -2
Zx(x—4)—1ix(x—3)+2=2 La ecuacién 4XJF8—§=O; al

expresarla como ax’> +bx+c=0;



¢Cudl es el valor de los coeficientes D) O

by c, en ese orden? E)

A) -8y12

B) 4y12 9. Enlaecuacion x(x+3)+2=3x al
C) -4y8

expresarla como ax’> +bx+c=0; el

D) 8y-12 valor del producto ab es:
E) 12y-8 A 1
B) O
7. Enlaecuacién 3x > —5x ' +6=0; 0 -1
expresandola como ax’ +bx+c=0; D) 2
el valor de —(2b+3c) es igual a: E) -2
A) 1 10. Enlaecuacién 2x* —3x—1=0, el
B) 2 valor de 2¢(ab) es:
C) 8 A) 0
D) -1 B) 6
E) -8 C) 8
D) 10
8. Laecuacion X(X4_8) +2=0 E) 12
expresandola como 11. Laecuacion x(x+3)+2=-11x es:
4(ax’+bx+c)=0; entonces el A) Completa general
producto de los coeficientesa, by c B) Completa particular
es: C) Incompleta pura
D) Incompleta binomial
A) -1 E) Incompleta
B) -4
C) 4

Resolucion de Ecuaciones cuadraticas

Resolucion de ecuaciones cuadraticas incompletas, cuando uno de los coeficientes b o
c es cero:

a) Incompleta pura: ax> +c=0

Se despeja la incégnita y se obtiene su raiz cuadrada

ax’+c=0 —C
2 X==x [—
ax’ =—c a



Ejemplo: 2x* =18 =0 x* =

2x* =18 x=+3
N
2

Por lo tanto su conjunto solucion es S={3,-3}

b) Incompleta binomial: ax*+bx=0

Se factoriza por la incégnita para obtener los factores que igualados a cero daran

la solucion:

ax’ +bx=0 Ejemplo: 3x> —2x =0

x(ax+b)=0 x(3x—2)=0

x=0 v ax+b=0 x=0 v 3x-2=0
—b 2

Luego x, =0 v x,=— Entonces x, =0 v x2:§
a

Su conjunto solucién es S:{O, %}

Resolucién de ecuaciones cuadraticas completas ax’ +bx+c=0

En el caso de |la ecuacidon completa particular a veces es posible resolverla por
factorizacion de un trinomio ordenado.

Ejemplos:

x*+5x+6=0 x*—2x—15=0
(x+2)(x+3)=0 (x=5)(x+3)=0

X+2=0 v x+3=0 Xx=5=0 v x+3=0
Entonces x, =—2 v Xx,=-3 Entonces x, =5 v x,=-3

Resolucion de la Ecuacion cuadratica utilizando la formula:

_ —b++/b”>—4ac

2a

X




Con esta formula se obtienen sus dos soluciones que son:

:—b+\/b2—4ac —b—+/b® —4ac

X =
2a y 2 2a

Xy

En general, esta férmula se puede utilizar para cualquier tipo de ecuacion
cuadratica.

Ejemplos:
1. x*=7x+6=0
a=1, b=-7 y c=6, porlotanto:

—(—7)i\/(—7)2—4-1-6 _744/49-24 _7+25 715
2

X=
2:1 2 2
Entonces:
7+5 12 7-5 2
X, :T:?:(S X, :TZEZL luego el conjunto solucién es S={1,6}

2. 3x*+7x+2=0
a=3, b=7 y c=2

_T7ENT -4-32 7444924 _—7%+25 745

2-3 6 6 6
Entonces
-7+5 -2 -1 -7-5 -12
X, = =—=— X,=———=——=-2
6 6 6
ACTIVIDAD 2:
1. Laecuacion x> —2x—3=0 tiene como soluciones:
A) -1y3
B) -3y-1
) 3yl1
D) 3y1
E) Oyl

2. Las soluciones o raices de la ecuacion x*> +10x+21=0 son:

A) -3y-8
B) 7vy-7
C) -7y-3
D) 3y2

E) -3y-2



3. Enlaecuacién x> +2x—p=0 una de sus soluciones es -5, luego el valor de p

es:

A 1
B) 8
C) -12
D) 15
E) -15

4.  El conjunto solucién de la ecuacién 5x(x2 —2):10x(x—1) es:

A) {0,2}

B) {0,-2}

q {2

D) {2,5}

E) {0,5}

L, 1 7 11 , .
5. Enlaecuacion —=——— lasraices o soluciones son:
3x 5x° 60
A 2vy-3

B) -3y%
0 -2y 3,

D) 5y _%6
E) 2y 32

ACTIVIDAD 3: Desarrollo en el cuaderno
1) Resuelve las siguientes ecuaciones cuadraticas incompletas:

a) 8x*-7x=0

b) 16y>—361=0

c) y’+y=0

d) (y-2)(y-3)=9y +6

e) 4 (x-2)?=(x-8)?

f) (x—13)%=(x—12)>+(x—5)?



2) Resuelve las siguientes ecuaciones en IR:
a) | (x=1) +(x+1)" |(x+3) =(2x+9)(x +1)(x~1)
b) (2x—3)(x—1)—(1—x)(1+x):—4(x+1)(1—x)

¢) (x+1) (x=2)+(x+2)(x=1)(x+1)=(2x+13)(x—1)(x-2)

e) -1= + X
1-x 1-—x
_2 3_

) X___X:1
X+ X—

2) 1- X 1

T
x+- X
21 47

h) 54_—:_

7 x+5 7

i) x+i:5

Xx—3
X 3

Sugerencia: Resolver las ecuaciones utilizando las distintas formas vistas en clases.



